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обробки та аналізу інформації. Участь у проєктній діяльності підвищує рівень 

вмотивованості учнів, розкривається творчий потенціал, формується почуття 

відповідальності за свою роботу і роботу команди. 

Ми переконані, що успіх проєктної діяльності на уроках залежить від 

учителя, його вміння планувати заняття з урахуванням наявних у школі 

можливостей, уміння організувати та стимулювати пізнавальну роботу учнів, 

його творчих здібностей та використання сучасних технологій. 
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ПОТЕНЦІАЛ ВИКОРИСТАННЯ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВИХ ІГОР ЯК 

ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

В умовах сталого розвитку суспільства можемо спостерігати, як 

розширюються горизонти вивчення об’єктів, предметів та явищ сучасної 

професійної освіти. На порядок денний поставлені питання, які стосуються 

дослідження ефективних педагогічних методів, прийомів та засобів 

формування професійного творчого мислення в студентів-бакалаврів, які 

здобувають спеціальність 012 Дошкільна освіта. Саме педагог, що працює в 
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дошкільній освіті, відіграє вагому роль у соціалізації дитини. Щоб процес 

формування фахової компетентності майбутніх вихователів був більш дієвим, 

професорсько-викладацькому складу необхідно приділяти належну увагу 

розвитку творчих здібностей студентів, давати їм реальну можливість 

виявляти ініціативу на практичних та семінарських заняттях. Упровадження 

педагогічних інновацій дасть можливість ураховувати соціальне замовлення 

держави на якісну підготовку висококваліфікованих фахівців для довкілля. 

Ураховуючи те, що на сучасному етапі професійна діяльність вихователя 

дошкільної установи все більше і більше набуває творчого характеру, досить 

складно знайти вирішення повсякденних професійних завдань на основі 

традиційних підходів. У процесі професійної підготовки студентів доцільно 

враховувати такі аспекти: психофізіологічний аспект (природні здібності); 

соціально-педагогічний аспект (інтереси, цінності, мотивація); дидактичний 

аспект (володіння прийомами та методами). Вважаємо, що освітній процес у 

ЗВО буде ефективним лише в тому випадку, якщо він буде безперервним і в 

його рамках будуть вирішуватися конкретні педагогічні завдання, спрямовані 

на вдосконалення фахової компетентності. Для цього необхідна 

цілеспрямована діяльність з проєктування навчального заняття, модернізація 

дидактичного матеріалу, розроблення та реалізація методичних рекомендацій, 

творчий підхід до вибудовування навчального діалогу зі студентами, контроль 

за особистісним та професійним розвитком майбутніх вихователів у ході 

оволодіння професійними знаннями, уміннями, навичками та компетенціями. 

Наголосимо на тому, що зміна вектора освітнього процесу зі знаннєвого 

підходу на практико-орієнтований привела до постановки проблеми переходу 

від інформативних форм та методів навчання до впровадження інтерактивних 

технологій. У цьому контексті вважаємо, що сучасні педагогічні системи, 

відрізняючись ціннісним підходом та гуманістичною спрямованістю, 

утворюють навчально-смисловий простір, у якому знаходить місце вільний 

творчий напрям, що має конкретне вираження в інтерактивних технологіях. 

Виходячи із цього, організація навчально-пізнавальної діяльності має бути 
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акцентована на конструювання педагогічних ситуацій, що характеризуються 

активізацією мислення та поведінки майбутніх вихователів.  

У методичному контексті актуальними є такі технології, які можуть 

надати кожному студенту можливість повністю розкрити свої задатки, 

творчий потенціал і самореалізуватися як особистості. З усього різноманіття 

сучасних педагогічних технологій професійного навчання вагому роль 

відводимо інтерактивним технологіям. Поняття «інтерактивність», 

«інтерактив» запозичені з англійської мови («іnter» – між-, взаємо-, серед-, 

«akt» – діяти), отже, «іnterakt» – взаємодіяти. У найбільш загальному контексті 

ці технології базуються на організації спільної діяльності викладача та 

студентів на основі взаємної активності в рамках «суб’єкт – суб’єктних» 

відносин [3]. Тобто інтерактивні технології передбачають спеціалізовану 

форму організації навчально-пізнавальної діяльності, що має конкретні 

завдання та прогнозовані цілі. Одна з таких цілей полягає у створенні 

комфортних умов навчання, за яких студент може відчувати свою успішність 

та інтелектуальну спроможність, що робить освітній процес продуктивнішим 

і дає можливість кожному розкрити свій потенціал. У рамках інтерактивного 

навчання відбувається формування власного досвіду. На відміну від 

традиційної моделі організації освітнього процесу, в якій викладач є 

суб’єктом, а студент об’єктом, інтерактивне навчання передбачає студента в 

ролі суб’єкта. 

Під інтерактивними технологіями навчання розуміємо такі технології, у 

яких основним ресурсом навчання є соціальна взаємодія, що дозволяє 

інтенсифікувати освітній процес, значно підвищити і поглибити змістову 

сутність дисциплін, що вивчаються. Тобто викладач не дає готових знань, а 

спонукає студентів до їх самостійного пошуку. Як доводять українські 

науковці (В. Мельник [4], І.  Мельничук [5], І.  Романюк [6] та ін.), в 

інтерактивному навчанні активність викладача поступається місцем 

активності студента, а головне завдання викладача полягає у створенні під час 

навчального заняття належних умов для прояву цієї активності. У цьому 
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випадку викладач не транслює інформацію, а є помічником у навчальній 

діяльності своїх студентів та спрямовує їх на пошук необхідної інформації. 

Серед усього спектру інтерактивних технологій чільне місце посідає 

сюжетно-рольова гра, за допомогою якої викладач має змогу імітувати 

реальну обстановку в дошкільній установі, відводить кожному студенту певну 

роль та налагоджує професійну взаємодію під час вирішення поставлених 

завдань. Це сприяє підвищенню практичної спрямованості навчального 

заняття, тому що майбутні вихователі отримують реальну можливість у 

змодельованій обстановці (сюжеті) відпрацювати практичні дії. З одного боку, 

таку імітацію розуміють як заміну реального процесу створеною моделлю, а з 

іншого боку – вона дає змогу на практиці реалізувати конкретні рольові 

функції та вивчити професійній обов’язки.  

Застосування сюжетно-рольових ігор відкриває більш широкі можливості 

для активізації пізнавальної діяльності студентів в освітньому процесі. Саме в 

грі, що пов’язана з моделюванням ситуацій професійної діяльності, що 

реально трапляються в середовищі дошкільної установи, студент отримує 

початкові фахові вміння й навички. При цьому важливою для нас є теза 

Л. Виготського щодо того, що з гри народжується потреба у реальній та 

суспільно значущій діяльності, оскільки вона озброює певними алгоритмами 

реагування на стресові ситуації. Автор вбачав у грі невичерпне джерело 

розвитку особистості, сферу, що визначає «зону найближчого розвитку» [1]. 

Поділяємо позицію І. Калошиної [2] про те, що найважливішим педагогічним 

завданням у процесі проведення гри є розвиток внутрішньої мотивації. Цьому 

сприяє насамперед емоційно значуще ігрове оточення, що викликає 

позитивний емоційний настрій.  

З огляду на вагомість такої інтерактивної технології, як сюжетно-рольова 

гра, викладацький склад кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та 

освітнього менеджменту, а також кафедри теорії та методики дошкільної 

освіти Мукачівського державного університету системно працює над 

розробленням та впровадженням в освітній процес практично спрямованих 
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ігор, які суттєво впливають на розвиток фахової компетентності студентів 

спеціальності 012 Дошкільна освіта. Зокрема, у практичній площині 

розроблено спектр практично орієнтованих сюжетно-рольових ігор, 

спрямованих не лише на поглиблення теоретичних знань майбутніх 

вихователів, а й на вдосконалення їхніх практичних умінь щодо налагодження 

ефективної професійної діяльності в середовищі дошкільної установи. Так, на 

основі сюжетно-рольової гри студенти вчаться розв’язувати можливі 

конфлікти на батьківських зборах, урегульовувати міжкультурні 

непорозуміння між вихованцями дошкільної установи, у ігрових ситуаціях 

розвивалися особистісні риси (чуйність, емпатія, толерантність). У 

розроблених ігрових ситуаціях широко використовуються діалоги та 

педагогічне моделювання. Під час розроблення та розігрування сюжетно-

рольових ситуацій основний акцент робиться на тому, щоб студенти 

самостійно у швидкому темпі без особливої попередньої підготовки змогли 

визначити найбільш ефективну тактику поведінки в ігрових ситуаціях. 

У підсумку зазначимо, що використання сюжетно-рольових ігор у 

професійно-педагогічній підготовці майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти дозволяє констатувати, що гра як засіб професійного 

навчання дозволяє формувати важливі вміння та навички, поєднувати 

теоретичні знання з практичною діяльністю, визначати траєкторії 

особистісного та професійного зростання. На основі використання «рольової 

імітації» й «імітації ролей» створюється конкретна професійна ситуація, яка 

взята з реальної практичної діяльності вихователя, та активізується внутрішня 

потреба щодо прийняття професійного та компетентного рішення для її 

розв’язання. Ми дотримуємося позиції про те, що сюжетно-рольова гра, 

будучи інтерактивною технологією навчання, сприяє формуванню в студентів 

професійного творчого мислення, що є одним із факторів успішності в 

професійній діяльності (при прийнятті рішення, врегулюванні конфліктних 

ситуацій, при реалізації професійних функцій та виконанні професійних 

обов’язків). 



102 
 

Список використаних джерел 

1. Выготский Л. С. Воображение и творчество в детском возрасте: 

Психологические очерки. 3-е изд. Москва: Просвещение, 1990. 93 с. 

2. Калошина И. П. Управление творческой деятельностью в учебном 

процессе: монография. Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2014. 303 с. 

3. Матюшкин А. М. Проблемы развития профессионально-

теоретического мышления. Москва, 2009. 214 с. 

4. Мельник В. В. Інтеракція в освітньому процесі: технологія організації. 

Управління школою. 2006. № 13. С. 15–34. 

5. Мельничук І. М. Інтерактивне навчання у системі педагогічних 

технологій вищої школи. Професіоналізм педагога в контексті Європейського 

вибору України: зб. статей за матеріалами міжнар. наук.-практ. конф. (м. Ялта, 

18–20 вересня 2008 р.). Ялта: РВВ КГУ, 2008. Ч. 2. С. 15–19. 

6. Романюк І. М. Використання ігрових технологій у вищій школі. Вісник 

Національного університету оборони України: зб. наук. праць. Київ: НУОУ, 

2013. Вип. 6 (37). С. 131–136. 

 

 

Юлія Туманова,  

аспірантка  

Глухівського національного педагогічного університету 

 імені Олександра Довженка 

 (м. Глухів, Україна) 

 

ЗМІСТ ТА ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 

МАЙБУТНІХ МОЛОДШИХ БАКАЛАВРІВ  

У ПРОЦЕСІ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

Під змістом формування інформаційної культури майбутніх молодших 

бакалаврів у процесі фахової підготовки розуміємо сукупність знань з 

дисциплін загальної та професійної підготовки, умінь та навичок, норм 
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